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NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 24 

SEPTEMBER 2024  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Nele Devoghel (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), 
Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes (Raadslid), Theo Van de 
Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Hilde Nuyts (Raadslid), 
Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig:  
 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:30 uur.  
 
 
 
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 25 juni 2024. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 25 juni 2024 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, 

Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 8 onthoudingen (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De 

Rop, Leander Daems, Niels Vermeulen, Richard Laermans, Katrien Masschalck, Hilde Nuyts). 
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03.01 Rapport thesaurietoestand OCMW. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de financieel directeur in volle onafhankelijkheid rapporteert over 

de thesaurietoestand aan de raad voor maatschappelijk welzijn. In bijlage het rapport over de 

thesaurietoestand van de gemeente op 30/06/2024. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 177 lid 6. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van het bijgevoegde rapport over de 
thesaurietoestand van de gemeente op 30/06/2024. 
 

 
 

 
 
 
 

03.02 Opvolgingsrapportering 1e semester 2024 : kennisname. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het decreet lokaal bestuur schrijft voor dat, vanaf boekjaar 2020, aan de OCMW-raad een 

opvolgingsrapportering van de prioritaire acties over het 1e semester van het boekjaar wordt voorgelegd. 

De nadruk ligt hierbij op de inhoudelijke rapporteringsverplichting aan de raad. 

Deze rapportering moet gebeuren voor eind september van het boekjaar. 

 

JURIDISCH KADER 

• Artikel 263 van het decreet lokaal bestuur. 

• Artikel 29 van het besluit Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en 

beheerscyclus. 

 

ARGUMENTATIE 

Het opvolgingsrapport over het 1e semester 2024 kan u terugvinden in bijlage. De OCMW-raad wordt 

gevraagd hiervan kennis te nemen. 
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BESLUIT 

Enig artikel 

De OCMW-raad neemt kennis van de bijgevoegde opvolgingsrapportering van de prioritaire acties voor 
het 1e semester 2024. 
 

 
 

 
 
 
 

11.01 Goedkeuring addendum samenwerkingsovereenkomst Verslavingskoepel Kempen. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Na de moeilijke start in de eerste twee COVID-jaren is de contactgroep- en ervaringsdragers-werking van 

het Kempische model Verslavingszorg in een stroomversnelling gekomen.  

In 2023 realiseerde de werking meer dan 4000 contacten met personen met een verslaving, hun naasten 

en betrokkenen. Zowel de individuele gesprekken, de deelname aan contactgroepen als het 

preventiewerk namen toe.  

De groei brengt ook andere taken mee, zoals blijven voldoen aan de GDPR-regels, aan de regels van 

een autonome vrijwilligersorganisatie en van een VZW die gezondheidsgegevens verwerkt. Hiervoor 

heeft de Verslavingskoepel Kempen vzw (VKK) een informaticabeheer opgebouwd, zijn zij aangesloten 

bij Welzijnszorg Kempen’s Shared Services en breiden ze hun secretariaat en onthaal uit.  

In 2024 zijn ze al overgegaan van een vrijwilligerscontract voor ICT naar een parttime tewerkstelling 

binnen het kader van een progressieve tewerkstelling. Een gedeeltelijke professionalisering van het 

secretariaat en onthaal zal op korte termijn ook noodzakelijk worden. 

De VKK zetten zich in om een Vlaamse en federale erkenning te bekomen en ze proberen steeds de 

meerkost voor iedereen die mee in de platformwerking participeert te beperken. Ze bekijken jaar per jaar 

wat mogelijk is.  

 

JURIDISCH KADER 

Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017. 

Organieke wet van 08/07/1976. 

Samenwerkingsovereenkomst in het kader van ervaringsdragers verslaving en contactgroepwerking 

(RvMW 28/09/2021). 

 

ARGUMENTATIE 

De VKK zetten zich in om een Vlaamse en federale erkenning te bekomen en ze proberen steeds de 

meerkost voor iedereen die mee in de platformwerking participeert te beperken. Ze bekijken jaar per jaar 

wat mogelijk is.  
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Vanaf 2025 wil de VVK de gevraagde bijdragen indexeren met de index van het voorafgaande jaar. Er 

dient een addendum voor de samenwerkingsovereenkomst te worden goedgekeurd. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Het budget zoals opgegeven in de samenwerkingsovereenkomst VKK. 
 

BESLUIT 

Enig artikel 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn gaat akkoord met het addendum voor de 
samenwerkingsovereenkomst VKK in het kader van ervaringsdragers verslaving en contactwerking 
tussen gemeente Laakdal en vzw Verslavingskoepel Kempen. 
 

STEMMING 

19 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van Sweevelt, 

Hanne Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 4 onthoudingen (Ingrid De Rop, Richard Laermans, Katrien Masschalck, Hilde 

Nuyts). 

 
 

 
 
 
 

11.01.a Kinderkansarmoedecijfers. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Caroline Janssens merkt op dat elk jaar de kinderkansarmoedecijfers bekend worden gemaakt 

voor Vlaanderen, de provincies en voor elke gemeente. In juni 2024 werden de cijfers van 2023 bekend 

gemaakt. Voor Laakdal was er in de laatste jaren een positieve tendens, maar voor 2023 was er een 

kleine kentering en gingen de cijfers licht omhoog van 8,8% in 2022 naar 9% in 2023. Het raadslid vraagt 

aan de schepen naar de oorzaak van deze stijging en hoe het beleid van plan is om deze tendens terug 

te keren. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat er inderdaad sprake is van een kleine stijging van 8,8% naar 9%. De 

schepen vindt het veel belangrijker om te kijken naar de kinderkansarmoedecijfers sinds 2019, waar 

Laakdal erin geslaagd is om die te laten dalen van 13,8% naar rond de 9%. Dat betekent dat alle acties 

die Laakdal voor kinderkansarmoede doet, een effect hebben, maar ook dat Laakdal er nog niet is. Het 

beleid zal dus ook de volgende jaren hierop moeten blijven inzetten. De schepen weet ook niet wat die 

stagnatie heeft veroorzaakt. De gemeente heeft dit bij het agentschap Opgroeien nagevraagd en daar 

werd gezegd dat de cijfers voor een groot stuk gebaseerd zijn op interviews en vragenlijsten die samen 

worden ingevuld door mensen van Opgroeien en ouders en dat daarin een kleine nuance kan inzitten. 

Een jaar tijd is echter te kort om te zeggen waaraan het specifiek kan liggen. Het belangrijkste is dat het 

beleid van Laakdal erop blijft inzetten om de kinderkansarmoede zo laag mogelijk te krijgen. 

Raadslid Caroline Janssens bevestigt dat Laakdal van hoge cijfers komt en nu een stuk lager zit, maar 

Laakdal blijft wel hoog scoren vergeleken met andere regio´s. Het raadslid heeft de deelgemeentes 
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bekeken en het is opmerkelijk dat de cijfers ook per deelgemeente een verschillende tendens vertonen. 

Het raadslid vraagt uitleg. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat men ook daar naar meerdere jaren samen moet kijken. Mogelijk had 

Eindhout in de vorige jaren een sterke daling en maakt die deelgemeente nu een beweging de andere 

kant op. 

Raadslid Katrien Masschalck stelt dat er een verband is met de niet-Belgen. Een op de drie gezinnen 

maakt blijkbaar kans op kansarmoede en dat heeft vooral te maken met de arbeidssituatie en de 

opleiding. Het raadslid vraagt of er speciale initiatieven worden genomen om daarop te werken. 

Schepen Raf Moons geeft aan dat in het jaarverslag van de ILV Tewerkstelling Zuiderkempen 2023 heel 
wat acties staan inzake de tewerkstellingskansen voor elke Laakdallenaar om ervoor te zorgen dat 
werken gestimuleerd wordt. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 
 

12.01 Goedkeuring samenwerking Huis van het Kind Geel Laakdal Meerhout en 
uitbetalingsactoren Groeipakket. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Elk kind dat in Vlaanderen woont, krijgt een Groeipakket. Het Groeipakket bestaat uit gezinsbijslagen en 

andere financiële tegemoetkomingen om gezinnen de ondersteunen in de opvoeding van hun kinderen. 

Het is een pakket op maat van elk kind in elk gezin. Het bedrag dat men krijgt, hangt dus af van de 

situatie van het gezin. Zo krijgen kinderen in Vlaanderen alle kansen om te groeien en zich te ontplooien.  

Voor gezinnen is het niet altijd duidelijk waarop ze recht hebben. Ze komen met deze vragen terecht in 

het Huis van het Kind. Voor complexe vragen neemt een medewerker van Huis van het Kind dan contact 

op met de uitbetalers van het Groeipakket.  

Het Groeipakket heeft ook een aanbod waarbij ze in de Huizen van het Kind een zitdag organiseren om 

zo de financiële belangen van de gezinnen, vooral dan meestal van kwetsbare gezinnen en gezinnen in 

complexe gezinssituaties, zeer lokaal behartigd kunnen worden.  

 

ARGUMENTATIE 

Huis van het Kind Geel Laakdal Meerhout heeft een samenwerking met de uitbetalers Groeipakket om 

maandelijks lokaal in de drie gemeenten een zitdag te organiseren.  

Dit aanbod is gestart vanaf april 2024.  

De samenwerking wordt vastgelegd in de samenwerkingsovereenkomst in bijlage.  
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FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

— Aanbod en samenwerking is gratis 
 

BESLUIT 

Enig artikel 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn geeft goedkeuring aan de samenwerking van Huis van het Kind 
Geel Laakdal Meerhout met de uitbetalingsactoren Groeipakket in functie van de fysieke zitdagen in Huis 
van het Kind in beurtrol.  
 

STEMMING 

19 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van Sweevelt, 

Hanne Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Stefaan Hoes, 

Theo Van de Weyer) en 4 onthoudingen (Ingrid De Rop, Richard Laermans, Katrien Masschalck, Hilde 

Nuyts). 

 
 

 
 
 
 

12.01.a Aankoop pampers voedselbedeling. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Katrien Masschalck geeft aan dat op de voedselbedeling ook andere dingen, zoals 

tandenborstels, maandverband of pampers worden aangeboden. Dat aanbod is echter bijzonder klein. 

Het raadslid geeft aan dat al meerdere malen is gevraagd naar pampers voor de allerkleinsten, die 

zelden beschikbaar zijn. Het raadslid stelt voor dat de gemeente die pampers aankoopt. Dit kost 

maximaal ongeveer € 100 per jaar en daarmee is die doelgroep geholpen. 

Schepen Raf Moons legt uit dat binnen de voedselbedeling sinds de opstart het systeem van herverdelen 

wordt gehanteerd. Voedsel en spullen die de gemeente via verschillende wegen binnenkrijgt, worden dus 

herverdeeld. Dit kadert binnen een dossieropvolging en zorgt ervoor dat de mensen ruimte krijgen om 

hun geld aan andere nuttige en noodzakelijke dingen te besteden. Het is ook zo dat niet alles wordt 

aangeboden. Deze pampers zijn een van de voorbeelden die de voedselbedeling op dit moment niet 

aanbiedt. Dat geldt echter ook voor andere zaken, die ook heel belangrijk zijn. De schepen vindt het niet 

opportuun om tweeënhalf weken voor de verkiezingen daaraan iets te veranderen. De gemeente Laakdal 

zit in de komende weken samen met de vrijwilligers van de voedselbedeling om alles op te lijsten, om aan 

de nieuwe beleidsploeg voorstellen en acties die nog uitgerold kunnen worden, mee te geven. 

Raadslid Katrien Masschalck wil het voorstel graag ter stemming voorleggen. 

De voorzitter legt het voorstel ter stemming voor om € 100 op jaarbasis te voorzien om pampers aan te 

kopen voor de voedselbedeling.  

Het voorstel wordt met 14 neen stemmen, 1 onthouding en 8 ja stemmen verworpen. 
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STEMMING 

8 stemmen voor (Anja Williams, Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Niels 

Vermeulen, Katrien Masschalck, Hilde Nuyts), 14 stemmen tegen (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny 

Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies 

Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 1 onthouding 

(Richard Laermans). 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 19:50 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur  
 

 

De voorzitter  
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